

# Darování techniky místo její likvidace

## Vize:

Spojení potřebného s užitečným.

česko.digital

„Namísto likvidace použité firemní techniky zajistit její další využití pro žáky.”

## Učímeonline.cz

Projekt Učíme online vznikl v komunitě expertních dobrovolníků Česko.Digital v březnu 2020. Prvotním cílem bylo pomoci školám zprovoznit technologie k online výuce. Problémy, s nimiž se nejen školy potýkaly, však byly velmi různorodé, proto jsme rozjeli i vysílání webinářů pro učitele a podporu potřebných rodin, kterým doma pro děti chybí technika a internetové připojení.

## Medtronic

Světový lídr ve vývoji medicínských technologií, služeb a řešení pro zdravotnictví působí v České republice od roku 2002. Nabídl pro projekt k dispozici 546 použitých notebooků a daroval také finanční prostředky pro nákup chybějících komponent k počítačům.



### Problém I.

#### Bezpečnost a ochrana dat

Klíčový problém bylo zachování ochrany obchodních dat společnosti Medtronic.

#### Jak jsme si poradili?

Nejdříve jsme zkusili několikanásobný výmaz, resp. přepis údajů na pevných discích, ale vzhledem k časové náročnosti tohoto postupu jsme hledali jiné řešení. Rozhodli jsme se zorganizovat finanční sbírku pro nákup nových SSD disků. Zároveň jsme tím i významně zvýšili výkon dodané techniky a prodloužili její životnost.

### Problém II.

#### Chybějící příslušenství a opotřebená technika

Chybějící příslušenství i opotřebená některých počítačů byly další komplikací, která bránila tomu, abychom počítače mohli předat do rodin.

Část notebooků byla bez zdrojů a u některých bylo nutné vyměnit akumulátory.

#### Jak jsme si poradili?

Na tyto výměny jsme již neměli dostatek zdrojů, proto jsme dopředu příjemce informovali o stavu a hledali takové, kteří měli možnost sami chybějící zdroje dokoupit nebo zařídit výměnu akumulátorů. I takto nekompletní technika tak nakonec byla částečně využita. Několik procent darované techniky bylo následně vyřazeno kvůli nevratnému poškození.



### Spolehlivý partner

Při koordinaci distribuce počítačů jsme spolupracovali s naším již ověřeným partnerem, firmou Datasys, která nám pomohla zajistit kontrolu, instalaci a výdej nebo distribuci techniky do žádajících organizací a škol, které umísťovaly techniku přímo do rodin žáků a studentů. Dlouhodobá a vstřícná pomoc společnosti Datasys se v celém procesu darování techniky ukázala jako velmi potřebná a jsme za ni vděční.

### Přesná čísla, přesná data

724

darovaných zařízení, z toho již 67 stolních počítačů, 410 notebooků, 32 monitorů a 3 tiskárny bylo předáno do rodin

48

organizací se zapojilo a techniku rozdistribuovalo či zapůjčilo do potřebných rodin na podporu online výuky

242 724

korun bylo vybráno ve sbírce na koupi nových SSD disků, zapojili se do ní firmy i jednotlivci

## Jak své zapojení se do sbírky počítačů vnímá společnost Medtronic?

Hlavním posláním společnosti Medtronic je zlepšovat životy lidí pomocí smysluplných inovací. Projekt Učíme online vnímáme jako smysluplnou iniciativu, která v dnešní technologicky zrychlené a náročné době pomáhá tam, kde vzdělání a přístup k němu nemusí být vždy samozřejmostí. Současně se snažíme být společensky odpovědnou společností, přičemž se soustředíme na reálnou podporu lidí a komunit v místech, kde působíme. Pomoc učitelům a dětem ze sociálně slabších rodin ve formě darované výpočetní techniky považujeme za smysluplnou a věříme, že pomůže alespoň částečně vyrovnat rozdíly ještě více prohloubené pandemií COVID-19. Jsme vděční za možnost přispět k dobré věci.